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Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по специалност 

„Управление на общественото здраве (лекарствена употреба и фармакоикономика в 

здравеопазването)“, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление 7.4 Обществено здраве, за нуждите на катедра 

„Фармакология и клинична фармакология и терапия“, Факултет „Медицина“, 

Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”- Варна,  обявен в ДВ бр.28/ 

28.03.2023г.   

 

І. Кариерен профил на кандидата  

Гл. ас. м.ф. Мирослав Цонков Ефтимов, д.м. се дипломира в Медицински 

университет София с професионална квалификация „магистър-фармацевт“  през 2004г.  

Успешно защитава дисертационен труд на тема: “ Фармакологично проучване на ефекта 

на плодов сок от Aronia melanocarpa в поведенчески модели при плъхове“ и придобива 

ОНС „доктор“ по специалност „Фармакология (вкл. Фармакокинетика и химиотерапия)“ 

към Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”- Варна (2015).   Към 

настоящия момент има завършена специализация по „Фармакология и фармакотерапия“ 

(2020). 

Професионалната реализация и опит на гл. ас. Мирослав Ефтимов започва през 

2004г. като магистър-фармацевт в аптека. Академичното развитие, започва през 2008 

година като асистент, а по-късно като главен асистент (2017-към момента) в Медицински 

университет – Варна.  

 

ІІ. Общо описание на представените материали в конкурса 

Представените конкурсни материали за заемане на академичната длъжност 

„Доцент ” по специалност „Управление на общественото здраве (лекарствена употреба 



и фармакоикономика в здравеопазването)“, в област на висше образование 7. 

Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве са в 

съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния 

състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. 

Представените документи от кандидата включват: творческа автобиография; 

диплом за висше образование; диплом за ОНС „доктор”;  резюмета на научни трудовете, 

списък на публикациите и копие от тях; списък и копие на изискуемия брой цитирания; 

справка от библиотеката на МУ-Варна за публикациите и цитиранията, покриващи 

минималните национални изисквания, пълнотекстови публикации и цитирания, извън 

минималните наукометрични изисквания и допълнителните изисквания, определени в 

този правилник (придружена с доказателства) и други документи удостоверяващи 

показателите, съгласно регламента за заемане на академична длъжност „Доцент“ в 

Медицински университет - Варна.   

Не откривам пропуски в представената документация.  

 

ІІІ. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие 

Гл. ас. м.ф. Мирослав Цонков Ефтимов, д.м. е представил за участие в конкурса 

трудове, като разпределението им в наукометричен аспект е както следва: 

• автореферат на дисертационен труд за присъждане на ОНС “доктор“ - 1 

брой; 

• хабилитационен труд – 10 публикации в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация в 

подгрупа Г7; 

• 54 научни публикации в списания с/без SJR и/или IF; 

• 63 участия в научни форуми; 

• 4 броя учебни помагала. 

Изследователската работа и основните  научни  приноси на гл. ас. Мирослав 

Ефтимов, д.м. са фокусирани в направления:  

• храни и хранене -  24 публикации (№ от списъка: Г.7.1; Г.7.2; Г.7.3; Г.7.4; 

Г.7.5; Г.7.6; Г.7.7; Г.7.8; Г.7.9; Г.7.10; Г.8.1; Г.8.2; Г.8.3; Г.8.4; Г.8.5; Г.8.6; 

Г.8.7; Г.8.8; Г.8.9; Г.8.10; Г.8.11; Г.8.12; №1; №2); 

• профилактика, мениджмънт на болестите и на здравните системи – 3 

публикации (№ от списъка: Г.8.13; Г.8.14; Г.8.15). 



В представената справка оригиналните научни приноси покриват научна 

проблематика, насочена към актуални и значими проблеми в областта на обявения 

конкурс. Представените трудове са групирани тематично в приоритетни за МУ–Варна 

направления: 

1. Храни и хранене 

1.1. Роля на храните в профилактиката на всички нива и лечението и 

рехабилитацията на различни заболявания с акцент върху тези с висок болестен 

товар за обществото. 

2. Профилактика, мениджмънт на болестите и на здравните системи.  

2.1.Фармакоикономически анализи и лекарствена употреба 

2.2.Анализи в трудовата медицина (вкл. влиянието на COVID-19). 

Проведено е задълбочено и обстойно проучване на влиянието на храните в 

профилактиката, лечението и рехабилитацията на различни заболявания с акцент върху 

тези с висок болестен товар за обществото. Установени и са представени нови, полезни 

ефекти на биологично активни вещества от природен произход в профилактиката и 

лечението на множество социално-значими заболявания. 

Проведени са проучвания и анализи за ефективността на плодов сок от Aronia 

melanocarpa (AMFJ), Chaenomeles maulei, на водни и алкохолни инфузи от Cotinus 

coggygria,  Kochia scoparia в експериментални модели на заболявания при плъхове. 

Установени са ефектите на AMFJ върху поведението и мозъчния оксидативен стрес при 

плъхове, изложени на нарушаване на циркадните ритми (DCR). 

Направена е  комплексна оценка на липидния метаболизъм, възпалението и костния 

обмен в модел на овариектомия-индуцирана постменопаузална костна загуба при 

плъхове, като са използвани антропометрични и биохимични индекси. 

Анализирана е информация в  различни Web базирани бази данни – Google Scholar, 

Pub Med и др. относно лекарствено-индуцираната хипергликемия.  

Проучено е влиянието на КОВИД-19 върху заболеваемостта и временната 

неработоспособност в строителна фирма за периода 2019-2021. Установено е 

незначително повлияване в показателите честота на случаите и трудозагубите от всички 

болести, но в същото време се отчита значим дял на сред инфекциозните заболявания за 

този период. 

Значителна част от представените публикации са публикувани в световноизвестни 

и признати издания, което се потвърждава с представената справка и Impact Factor.  



Академичната справка от Медицински университет – Варна показва 8 цитирания, 

от които 6 са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 

информация или в монографии и колективни томове. 

Гл. ас. Мирослав Ефтимов, д.м. е участвал в 5 проекта, финансирани от фонд 

„Наука“ по значими теми свързани с управление на процесите в фармакологията. 

Представени са участия в редица конференции и научни сесии по значими теми свързани 

с общественото здраве. 

 

ІV. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и 

преподавателската дейност 

От представените документи е видно, че гл. ас. Мирослав Ефтимов, д.м. има 

дългогодишен научно-преподавателски стаж в Медицински университет - Варна.  

Участва в  преподаването по основни дисциплини – „Фармакология“ и  „Фармакология 

и фармакоикономика” на студенти от специалности „Медицина”, „Дентална медицина”, 

„Фармация” и „Здравен мениджмънт”. В представената справка средната аудиторна 

заетост значително надхвърля норматива.  

 

V. Заключение  

Съгласно критериите за оценяване на кандидатите за заемане на академична 

длъжност „Доцент“ в Медицински университет – Варна, гл. ас. м.ф. Мирослав Цонков 

Ефтимов, д.м. отговаря на задължителните условия и задължителните количествени 

критерии и наукометрични показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“.  

Кандидатът в конкурса представят необходимия брой научни трудове, като в тях се 

открояват значими теоретични и приложни приноси. Изследователската дейност 

представя значими достижения в науката и практиката. 

След като се запознах подробно с предоставената ми документация и направих 

цялостна оценка на научно-изследователската и учебно-преподавателската дейност на 

участника в конкурса за заемане на академичната длъжност „Доцент" по „Управление 

на общественото здраве (лекарствена употреба и фармакоикономика в 

здравеопазването)“, считам,  че напълно отговаря на всички изисквания.  

Имайки предвид гореизложеното напълно убедено давам положително становище 

и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за  

гл. ас. м.ф. Мирослав Цонков Ефтимов, д.м. да заеме академичната длъжност 

„Доцент" по „Управление на общественото здраве (лекарствена употреба и 

фармакоикономика в здравеопазването)“, в област на висше образование 7. 



Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве за нуждите 

на катедра „Фармакология и клинична фармакология и терапия“, Факултет „Медицина“, 

Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”- Варна. 
         

 

 

10.08.2023г.            Член на научното жури:…………………….. 

гр. Варна      /проф. Силвия Борисова, д.оз.н/ 

    


